

2015年金融消费投诉中,“银行卡被盗刷”的投诉比高达32.2%——

有了“盗刷险”, 还需担心银行卡安全么

今日女报/凤凰网记者 唐天喜

“卡在身上,钱却莫名其妙地被转走了。”随着智能手机的普及和网上快捷支付的日益盛行,类似的新闻并不少见。有没有办法来保障自己的权益呢?

近日,一款“银行卡安全险”来了,声称“投保后,本人名下的所有银行账户,无论是借记卡、信用卡,还是网银、手机银行,只要被盗刷,最高可赔付50万。”这是真的吗?

湖南“银行卡被盗刷”的投诉占比高

“卡在身上,钱却莫名其妙地被转走了。”这样的新闻并不少。在百度输入“银行卡被盗刷”进行搜索,可找到相关结果约2,240,000个。

据新华网近日报道,黑客5分钟就可在网上获取1000个银

行卡主的姓名、卡号、银行密码、身份证号、电话号码等信息。

而据河南电视台近日报道,该电视台记者卧底发现了一个银行卡盗刷团伙,该团伙目前掌握的银行卡信息有上百万条,涉及

全国各省份。记者拿到泄露信息核实后竟全都准确无误。

今年初,人民银行长沙中心支行发表通报称,在2015年受理的753件金融消费者投诉中,“银行卡被盗刷”的投诉占比最高,达到了32.2%。

花4.88元,可获赔1万元

银行卡被盗刷后,应该怎么办?很多人都会先报警,然后找上银行进行沟通,有些甚至会跟银行打官司。但每场官司的结局都不一样,获得的赔偿额各有不同,有些甚至被判败诉。

在此现状下,4月6日,一款针对银行卡安全的保险在支付宝APP上线。其声称,投保后,本人名下的所有银行账户,无论是借记卡、信用卡,还是网银、手机银行,只要被盗刷,保险公司都可以理赔,最高可赔付50万元。相关负责人透露,该产品上线一天投保数已经过万。

据悉,这款支付宝APP“银行卡安全险”由中国人保和蚂蚁金服共同推出。记者登录支付宝发现,在支付宝APP中,进入“我

的—我的保障”中,就可以看到此款“银行卡安全保险”。网页显示,其主要保障银行卡资金被盗抢造成的损失,保障网银及手机银行被盗用造成的损失。

记者从其公布的《保险条款及芝麻信用贷款授权》中看到,银行账户因被他人盗刷、盗用、复制;或被他人在银行柜面及ATM机器上盗取或转账,造成的损失都可以获赔。甚至,被保险人在被胁迫的状态下,将银行账户交给他人使用,或将银行账户的账号及密码透露给他人,都可以获得赔偿。信用卡附属卡持卡人在被胁迫的状态下,将附属卡交给他人使用,或透露该附属卡账号及密码给他人造成的损失,也可以获赔。

记者发现,由于不同用户银行内资金多少相差很大,银行卡安全险有五档保费可选,对应不同的保额。最低一档是4.88元保1万,其他四档保额分别是2万、5万、10万以及50万,分别需要支付的保费是8.98元、22.88元、39.88元、135.88元。保险期限为一年,投保次日生效。

支付宝方面表示,为了尽量降低理赔难度,支付宝相关热线会提供一对一人工服务,告知需要提供的材料,协助用户完成理赔。“一般来说,有两样材料是必需的,一是挂失证明和被盗期间的银行流水,二是公安报案回执。”

但要提醒大家的是,如果你的银行账户在借给他人使用期间或被他人诈骗则不能获赔。

“盗刷险”越来越多

“盗刷险”并非支付宝独有。记者发现,阳光保险有一款“个人账户资金损失保险”。如果为单个人投保,保费区间为12元到150元,对应的保额为1万

元到50万元。其不仅保障借记卡、信用卡、网银以及手机银行账户,而且还覆盖了支付宝、财付通等第三方支付账户。

华安保险也在淘宝平台上推

出了个人账户资金安全险,其分三个投保计划,最贵95元保费最多可以保障48万元的损失。此外,部分银行也针对信用卡推出了自己的银行卡综合保险服务。

湖南
金融

防范和打击非法集资知识专栏

主办:湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

买“海外股票”,他们被骗二千多万元 ——上海必得利公司集资诈骗案

是怎样一个骗局,让投资者不顾一切购买一张张似同废纸的股票?是怎样的一个谎言,让252名投资者损失二千多万元?

潘某某是持往来大陆通行证的台湾居民,他在上海认识了黑龙江女子韩某。潘某某在获悉韩某长期在上海从事推销国内“一级半市场”的股权转让工作,并具有一定客户群及推销人员的情况下,起意与韩某合作,利用国内投资者对境外金融市场的不了解,通过销售所谓“海外上市”股票实施诈骗。两人一拍即合。

2004年5月至6月,潘某某、韩某通过美国必得利财金集团公司上海代表处,谎称可以帮助陕西某药业公司通过“反向兼并、买壳上市”的操作方式赴美国上市融资,引诱该药业公司股东王某某在美国设立“王氏国际控股公司”,并印刷王氏公司股票1000张。随后,潘某某、韩某在上海注册两家公司,设立营销点,采用拨打电话等方式,以每股0.6美元的价格对外出售王氏公司股票。

2004年9月,在必得利公司未按约定支付融资款,并且获悉潘某某、韩某等人在国内非法销售王氏公司股票,做不实宣传后,药业公司股东王某某拒绝在销售股票上签名、盖章,同时函告必得利公司终止合作关系。

为继续骗取投资人,潘某某指使韩某刻王氏公

司的印章,通过扫描、打印方式伪造了王某某的签名,编写英文版投资协议书,继续对外销售王氏公司股票,并通过南京某网络服务公司设立所谓必得利公司境外网页,将投资人姓名和认购数目不定期公布在网页上。同时以潘某某个人名义通过福建某律师以10万美元价格购买了在美国证券管理委员会备案,但尚未获准上市的Tuttle公司。2004年12月13日,潘某某、韩某召开新闻发布会,谎称王氏公司和必得利公司成功收购Tuttle壳公司,并合并为W&B公司,还谎称王氏公司股票将在2005年3月在美国OTCBB上市公开交易。但到2004年12月末,潘某某、韩某陆续关闭部分销售点,并化名“马振保”、“李淑红”,更换通信工具后离开上海逃往北京。

截至案发,共有252人购买了王氏公司股票430余万股,涉案金额折合人民币2000余万元,其中大部分被潘某某、韩某二人占有和挥霍。

2005年2月,潘某某和韩某分别被公安机关抓获。2006年11月30日,上海市高级人民法院作出终审判决,对潘某某、韩某维持一审判决,即以犯集资诈骗罪,分别判处无期徒刑、没收财产60万元和有期徒刑十五年,没收财产40万元。张某某等人受到相应惩罚。

(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)

王林时间

“王林时间”纵论企业逆势突围之道

表现在:通缩风险并未解除,企业效益大幅下滑影响财政稳健,过剩产能出清步伐迟缓拖累结构调整,隐性失业已经出现显性化苗头,债务违约风险陆续暴露影响金融稳定,短期资本流动加快增大宏观管理难度,企业不堪重负等方方面面。

那么,究竟如何突围?怎样才能真正实现突围?王林教授着眼于企业的“核心竞争力”,提出了“确定核心竞争力,打造核心竞争力,发展核心产品,制定战略架构”的建议,并展开论述。他认为,战略的本质是在目标、环境、资源之间达成一个



“王林时间”由今日女报全媒体和湖南日报、华声在线、华声会、湖南广播电视台

公共频道等联合主办。本期活动通过微信直播收看的观众超过了8万人。